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Emne: Vedr. Buskort til Ungdomsuddannelser 

Hej Christine 

 

Jeg tillader mig herved at skrive til dig for at gøre opmærksom på at de nye regler inden for rabat til Buskort 
for elever som går på Ungdomsuddannelser. 

 

Man har besluttet at eleverne skal søge igennem SU styrelsen for at kunne opnå denne rabat. Jeg er i og for 

sig enig i at dette lyder som en fornuftig idé på længere sigt da de elever som skal på universitetet eller lign 

jo også en dag skal have SU og dermed kan man håndtere det hele derfra. 

 

Men alt hvad der skal gennem SU styrelsen tager tid, og specielt i år har det været lidt ekstra slemt da det er 

første gang. Dette betød i vores tilfælde at vi først modtog SU Kortet i min datters i slutningen af Februar. 

 
Vi regnede derfor med at vi nu kunne afhente et periodekort så hun kunne tage med bussen fra Rønnede til 

Køge – men min overraskelse var stor da jeg så opdagede at man nu skulle sende ENDNU en bestilling på et 

uddannelseskort – denne gang til DSB 

 

Jeg er ikke helt sikker på præcist hvornår vi afsendte vores bestilling til DSB men da min datter havde 

vinterferie i slutningen af februar så det har i hvert fald været inden 1. Marts og i dag mistede jeg så 

tålmodigheden og ringede til DSB for at høre hvor min datters bestilling blev af. De kunne desværre ikke 

hjælpe mig med en præcis dato men vi ville nok få det fra DSB inden for 1 uge. Dette betyder at DSB så har 

forsinket dette ”projekt” i over 1 måned – for ingenting, min datters transport er godkendt af SU styrelsen, og 

det er ikke engang et buskort de sender til os. Når DSB får taget sig sammen er det en lille kort som man skal 
medbringe til et kortsalg sammen med et foto, og så kan man få sit buskort (sjovt at det også er et lille kort 

SU sender, men dette er ikke i den ”rigtige” farve siden DSB skal bruge 1 måned + en masse timer på 

ingenting.) 
 

Dette giver en samlet ventetid på  langt over 2½ måned, hvoraf mindst den sidste måned hos DSB er og har 

været TOTALT spild af tid – min datter har allerede fået ok fra SU på at hun må få et rabatkort. 

 

Det er trist at DSB ikke kan bruge deres tid til noget bedre, måske tog til tiden? 

 

Jeg håber du kan prøve at se på dette, for på mig virker det helt grotesk denne måde man har skruet det nye 

system sammen på – man  har indført SU styrelsen til at bestemme om en elev kan få tilskud, men de 

forskellige busselskaber kører videre som om INTET var hent. 
 

Med Venlig Hilsen 

 
Michael Christensen 

Mølleparken 7B 

4683 Rønnede 
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